



青春在路上

——闪耀女足世界杯的新星

■新华社记者 姚友明 吴书光

“骁勇不失少年狂，拼将千骑卷平岗”。在刚刚结束的女足世界杯上，“90后”初入当打之年，“95后”开始崭露锋芒，其中不乏来自非女足传统强队的新星。她们的名字，未来或许会跟孙雯、普林斯、玛塔等等我们熟知的球星一道，闪耀在世界女足史册上。

当喀麦隆女足在6月8日迎来世界杯首秀时，恩加纳莫就迅速成为一个神奇的名字。在22岁的最后一天，这个顶着满头金发在场上飞奔的“大长腿”姑娘上演“帽子戏法”，帮助球队6:0横扫厄瓜多尔队，取得历史性胜利。

随后喀麦隆队尽管一球之差小负日本队，但仍在和瑞士队的“生死战”中胜出。虽然能冲、能跑、能抢的恩加纳莫没能在八分之一决赛中突破中国女足的坚固防线，但喀麦隆队作为历史上

首次跻身女足世界杯淘汰赛阶段的非洲球队，已经给人留下了深刻的印象。只要进一步加强与队友间的配合、提升射门的准确性，相信恩加纳莫四年后会带领“非洲狮”走得更远。

当加拿大队在四分之一决赛中被英格兰队淘汰后，年仅19岁的小将布坎南泪流满面。她整场比赛都在集中精力组织球队的后防线，本人整场几乎没有一次失误。布坎南的眼泪刺痛了东道主观众的敏感神经，他们将布坎南视作全国最顶级的后卫，期待她能在辛克莱尔退役后，成为球队新的精神领袖。

“我知道我在球队担任核心的角色了，我已经在国家队效力三年，希望能为球队做更多。”不过，获得本届世界杯“最佳新秀奖”的布坎南谦虚地认为，参加本届世界杯的加拿大队中一些新人与她一起成长，也同样特别出色。“我们队有很多队员，她们虽然年轻，但已

身经百战。”

和布坎南相似，挪威天才少女赫格伯格在场上表现出的成熟与冷静也远超同龄人。赫格伯格16岁就入选国家队，作为一名“早熟的狩猎者”，她在门前有着敏锐的“嗅觉”，总能在正确的时间出现在正确的位置上。2011年，“年方二八”的赫格伯格几乎同时打开了自己在国家队和俱乐部球队的进球账户。这届杯赛上，虽然挪威队只踢了4场比赛，但尚不满20岁的赫格伯格斩获了三粒进球。

在挪威人的训练营里，这个明眸善睐的姑娘开朗活泼、平易近人，堪称其他姐妹的“开心果”。四年之后，赫格伯格将带着更加凛冽的杀气重回世界杯赛场，那时的挪威队也许会重回世界强队行列。

中国女足也有能与之比肩的新人。比如刚刚满20周岁的唐佳丽入围了本

届世界杯的“最佳新秀奖”提名，国际足联夸赞说她球技出众、球风清新、创造力强、全能高效并被广大球迷喜爱，比赛态度积极并秉持公平竞赛理念。更重要的是，如果把中国女足赏心悦目、快速流畅的比赛视作一曲管弦乐的话，那么唐佳丽无疑是演奏主旋律的乐手。

作为平均年龄最小的一支参赛队，中国女足在本届世界杯上的表现让人喜出望外，不仅唐佳丽“含苞待放”，吴海燕、任桂辛、王霜等一批“小玫瑰”的世界杯首秀也堪称惊艳，没带走荣誉，却收获希望，国际足联也撰文指出，年轻的新一代中国女足让人看到“铿锵玫瑰”复兴、重返世界一流希望。

女足世界有不绝的风景，愿这些闪耀在世界杯上的姑娘们也都有不老的心情。四年一个轮回，期待这些年轻的面孔早日“指点江山，挥斥方遒”。

(新华社北京7月6日电)



美国队员劳埃德获得“金球奖”和“银靴奖”。

女足世界杯决赛 美国 5:2 日本

劳埃德 获女足世界杯 金球奖

新华社温哥华7月5日电(记者马邦杰 王浩明)美国神奇射手劳埃德5日在女足世界杯决赛中上演“帽子戏法”，带领美国队第三次夺得世界冠军。赛后她被国际足联技术研究小组评为本届大赛最佳球员，获得金球奖。

本月将迎来33岁生日的劳埃德在小组赛中一球未进。但在淘汰赛阶段，她场场都是决定比赛结果的“关键人物”。在美国队与哥伦比亚队和中国队的比赛中，她都进了一球。随后在与德国队的半决赛中，她不仅打进一球，还有一次美妙助攻。在5日的决赛中，她疯狂爆发，上半时开场仅16分钟，就完成了“帽子戏法”。

获得本届世界杯银球奖和铜球奖的分别是法国的亨利和日本的宫间绫。

德国队前锋萨基奇凭借6个进球和一次助攻，获得金靴奖。劳埃德也打进6球和贡献一次助攻，但由于需要的比赛场数比萨基奇多而获得银靴奖。另一德国球员米塔格以5个进球获得铜靴奖。

美国守门员霍普·索洛获得金手套奖。加拿大后卫布坎南获得最佳新秀奖。公平竞赛奖颁给了有决赛实力的法国队。

中国球员唐佳丽获得了最佳新秀奖的提名。

关注大运会 彭健烽获跳水第二金 中国射击大运会无金进账

新华社韩国光州7月6日电(记者刘阳 刘宁)彭健烽6日赢得自己在光州大运会上的第二块跳水金牌，而奥运金牌“大户”中国射击队则在4项手枪比赛中全部不敌韩国队。

光州大运会当日产生28块金牌，彭健烽在男子1米板的金牌是中国代表团当天收获的唯一一块金牌。此外，中国还在射击、跳水两项收获3块银牌和3块铜牌。

4日曾称雄男子3米板的彭健烽和首次出国参赛的张星浩联袂出击男子1米板决赛，尽管第一跳出现微小失误，但是发挥稳定的彭健烽还是一路领先、不出意外地以450.40分摘金，领先亚军、山西大学体育学院的张星浩53.30分之多。美国选手赫罗拉名列第三位。

广州体育大学的彭健烽目前是国家跳水队的一员，此前曾经出国参加过大运会。他在赛后平静地表示，今天的发挥“只能算一般”。不过对于大运会，彭健烽有着新鲜的感受：“回国以后要更加努力学英语，这样才能多和其他运动员交流。”

河北体育学院的王晗与西南大学的王颖搭档参加了6日的女子双人10米台决赛，最终以0.06分的微弱劣势不敌韩国对手摘得铜牌，冠军被加拿大组合威尔·托瑟获得。

王颖5日刚刚在10米台个人项目揽下金牌，对于合作才1个月的搭档王晗未能挂上金牌颇有歉意，她仗义地说：“没关系，我们还比混合团体嘛，到时候咱们一定挣回一块金牌！”

射击项目当日产生7金，在中国队参加的女子25米运动手枪、男子50米手枪的个人和团体决赛中，4项比赛的冠军被东道主韩国队囊括，中国队只获得了女子25米运动手枪个人的银牌和铜牌、男子50米手枪个人的铜牌。此外，中国队还获得女子50米步枪卧射团体银牌。

中国射击队教练张建伟表示，韩国队在手枪项目的实力强大，而中国队则是后继乏人。他说：“我们在手枪项目上原来是被人追赶，现在是追赶韩国队。”

中国体操队在当日的男子个人全能比赛中的最好成绩是北京体育大学的岑雨的第六名，在游泳的6项比赛中最好成绩是李玄旭在女子1500米自由泳中获得的第四名。

三大球项目中，女足当天虽然以0:3不敌巴西队，但是仍以小组第二身份出线，淘汰赛将面临日本队。女排继续高歌猛进，以3:0横扫智利队实现三连胜，将以小组头名身份在四分之一决赛与巴西队交战。男排则以3:2力克委内瑞拉队喜迎小组赛首场胜利。



本报三亚7月6日电(记者程范淦 通讯员陈丽)今天，由三亚鸿洲国际游艇会与亚龙湾游艇会共同举办的2015首届“南海杯”帆船赛拉开帷幕，这是三亚本土游艇会主导，旨在打造属于鹿城的帆船赛事，以便进一步弘扬航海文化，挖掘大帆船赛事。

15支帆船队参加，整个赛事从亚龙湾游艇港出发，进行拉力赛到三亚湾，并在三亚湾海域举行场地赛，由两场赛事成绩叠加决出前三名。

据了解，首届“南海杯”帆船赛是两个游艇会之间签署互惠俱乐部联盟协议的合作之举，开创了国内游艇行业之先河，在中国游艇俱乐部业界具有重要意义，国内游艇俱乐部之间第一次真正实现了联盟互惠，会员权益互惠。

“南海杯”帆船赛是以双方邀约各自会员和船东开展的一次帆船挑战赛，在比赛的同时为帆船爱好者打造一个沟通交流的平台，旨在宣传三亚的城市形象，促进三亚海洋文化的深度开发，带动三亚旅游城市建设以及海洋的开发、保护，双方以“强强联盟，共同复兴中华航海”为核心理念，弘扬航海精神、文化。

数字会说话——数说女足世界杯

常不对”。

③——“帽子戏法”，“三冠王”，三生万物，这一切都是美国队的。决赛开场仅16分钟，即将33岁的劳埃德连进三球，完成了女足世界杯历史上第一个“帽子戏法”。

劳埃德的神勇也帮助美国队实现了救赎，继1991年、1999年夺得世界杯桂冠后，2015年第七届世界杯美国队第三次登上最高领奖台。

④——世界杯四年一届。美国队与日本队冤家路窄，这一届决赛是她们四年中的第三次巅峰对决。2011年，美国队世界杯决赛不敌日本队。2012年伦敦奥运会，美国队2:1击败日本队夺得金牌。2015年世界杯决赛，美国队再次取胜日本。

⑤——本届决赛比分5:2。这是历届女足世界杯决赛常规时间中的最悬殊比分。1999年世界杯，加时互交白卷后，美国队点球5:4战胜中国队。2011年世界杯，加时战成2:2，点球大战后，日本队以5:3战胜美国队。

⑥——剔除决赛中的失利不算，日本队是本届世界杯上其余6场比赛唯一一支6战全胜的球队，每次都只赢一球。这也表明日本女足依然是亚洲最强，值得中国女足借鉴学习。

⑦——本届世界杯24支球队，8支是女性主教练。

⑧——时隔8年，中国女足重回世界杯舞台，重新杀入8强，这也是中国女足第六次闯进世界杯八强，保持了只要进入世界杯决赛阶段就必进八强的纪录。

(新华社北京7月6日电)

■新华社记者 吴书光 姚友明

北京时间6日早，第七届女足世界杯在温哥华落下帷幕。一系列数字在记录着历史，也在诉说着足球上的酸甜苦辣、恩怨情仇。

①——这个数字有太多的含义。比如，美国队成为第一支三次获得女足世界杯冠军的球队。喀麦隆队止步16强，但她们已经是非洲球队在女足世界杯历史上第一次亮相淘汰赛的球队。

本届世界杯是国际足联第一次全面在女足世界杯上引进人工草皮，而被不少人认为“不靠谱”，德国队主帅奈德赛前就说，人工草皮将成为德国迄今为止面临的最大考验。美国队球星摩根则说：“国际足联拿女足当小白鼠，非

录。但八强是一个门槛。1999年，中国女足夺得亚军后一直无法逾越。四分之一决赛0:1不敌美国队，中国女足已经是第四次在世界杯决赛阶段止步八强。

⑨——八分之一决赛中，中国队1:0力克喀麦隆队，这是中国女足16年来首次在世界杯淘汰赛阶段赢球，王珊珊的进球也是16年来中国队在淘汰赛阶段攻入的首粒进球。

⑩——今年是有24年历史的女足世界杯的首次扩军，决赛阶段参赛球队达到24支，比赛场次也随之增加到52场，场均2.8粒进球。最悬殊比分是德国队小组赛10:0“血洗”科特迪瓦队。

(新华社北京7月6日电)

全国业余围棋公开赛海口落幕 白宝祥夺冠

本报海口7月6日讯(记者王黎刚)经过5天9轮的激烈争夺，“国际旅游岛杯”全国业余围棋公开赛昨天在海口落幕，白宝祥不但率领上海清一围棋社获得团体冠军，还以9轮不败的战绩勇夺个人冠军，并获得6万元现金大奖。这也是白宝祥第三次到海南参加全国大赛，并第三次获得冠军。

来自全国各地近百名业余围棋高手报名参加本届比赛，其中有曾获业余围棋世界冠军头衔的三犬“天王”白宝祥、马天放、胡煜清。两名中华台北棋手也前来参加本次比赛。总奖金高达20万元。

获得本次比赛团体第二、第三名的分别是小说般的华丽逆转队、四川省富顺县北湖实验学校队，获得个人第二、第三名的分别是马天放、王琛，取得海南省最好成绩前6名的分别是苏庆涛、马震、付利、钟谭基、胡江华、王海，大龄最好成绩前6名的分别是龙霖、邵光、马震、付利、钟谭基、胡江华。

本届公开赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国围棋协会、省文体厅、海口市人民政府联合主办，省围棋协会、海南星合体育文化发展有限公司承办，海口市电视台、海南鸿运大酒店协办。

“傲胜人造草杯”屯昌足球邀请赛收兵 屯昌天箭队获得冠军



天箭队在比赛中。

本报屯城7月6日电(记者王黎刚)经过两周的角逐，2015年“傲胜人造草杯”屯昌足球邀请赛昨天在屯昌恐龙蛋全民健身中心足球场结束。东道主屯昌天箭队获得冠军。

来自省内4个市县的12支业余足球队参赛。本次比赛采用5人制，分淘汰赛和循环赛两个阶段。在首轮淘汰赛中，琼海鑫友队、琼海乐友队和屯昌天箭队进入了3强循环赛。在3强循环赛中，屯昌天箭队迎战来自琼海的两支强队，天箭队技高一筹，分别以6:3和8:0战胜了琼海乐友队和琼海鑫友队，获得了冠军。琼海鑫友队和琼海乐友队1:1握手言和，根据红黄牌数量，琼海乐友队获得亚军，琼海鑫友队获第3名。

屯昌县文体局负责人表示，屯昌业余足球开展得较为红火，希望这项比赛能每年举办一次，办成屯昌业余足球的品牌比赛。屯昌这几年先后建成了全民健身活动中心、文化体育休闲公园、体育馆、乒乓球馆、羽毛球馆等一批体育场馆。这一批体育场馆的建成，为屯昌群众提供了良好的体育健身条件。同时屯昌县连续5年举办了全国山地自行车赛，连续4年举办了全国乒乓球俱乐部超级联赛，每年举办了全县武术太极比赛和屯昌民间技能比赛。

本次比赛有屯昌县文体局支持，屯昌恐龙蛋全民健身中心主办。

天箭队进入了6强，他们分别战胜了琼中中足联队、海口电视台队、琼中体联队、屯昌阿拉8队、屯昌青年队和海南日报队。在6强淘汰赛中，琼海鑫友队、琼海乐友队和屯昌天箭队进入了3强循环赛。在3强循环赛中，屯昌天箭队迎战来自琼海的两支强队，天箭队技高一筹，分别以6:3和8:0战胜了琼海乐友队和琼海鑫友队，获得了冠军。琼海鑫友队和琼海乐友队1:1握手言和，根据红黄牌数量，琼海乐友队获得亚军，琼海鑫友队获第3名。

屯昌县文体局负责人表示，屯昌业余足球开展得较为红火，希望这项比赛能每年举办一次，办成屯昌业余足球的品牌比赛。屯昌这几年先后建成了全民健身活动中心、文化体育休闲公园、体育馆、乒乓球馆、羽毛球馆等一批体育场馆。这一批体育场馆的建成，为屯昌群众提供了良好的体育健身条件。同时屯昌县连续5年举办了全国山地自行车赛，连续4年举办了全国乒乓球俱乐部超级联赛，每年举办了全县武术太极比赛和屯昌民间技能比赛。

本次比赛有屯昌县文体局支持，屯昌恐龙蛋全民健身中心主办。

天箭队进入了6强，他们分别战胜了琼中中足联队、海口电视台队、琼中体联队、屯昌阿拉8队、屯昌青年队和海南日报队。在6强淘汰赛中，琼海鑫友队、琼海乐友队和屯昌天箭队进入了3强循环赛。在3强循环赛中，屯昌天箭队迎战来自琼海的两支强队，天箭队技高一筹，分别以6:3和8:0战胜了琼海乐友队和琼海鑫友队，获得了冠军。琼海鑫友队和琼海乐友队1:1握手言和，根据红黄牌数量，琼海乐友队获得亚军，琼海鑫友队获第3名。

屯昌县文体局负责人表示，屯昌业余足球开展得较为红火，希望这项比赛能每年举办一次，办成屯昌业余足球的品牌比赛。屯昌这几年先后建成了全民健身活动中心、文化体育休闲公园、体育馆、乒乓球馆、羽毛球馆等一批体育场馆。这一批体育场馆的建成，为屯昌群众提供了良好的体育健身条件。同时屯昌县连续5年举办了全国山地自行车赛，连续4年举办了全国乒乓球俱乐部超级联赛，每年举办了全县武术太极比赛和屯昌民间技能比赛。

本次比赛有屯昌县文体局支持，屯昌恐龙蛋全民健身中心主办。

天箭队进入了6强，他们分别战胜了琼中中足联队、海口电视台队、琼中体联队、屯昌阿拉8队、屯昌青年队和海南日报队。在6强淘汰赛中，琼海鑫友队、琼海乐友队和屯昌天箭队进入了3强循环赛。在3强循环赛中，屯昌天箭队迎战来自琼海的两支强队，天箭队技高一筹，分别以6:3和8:0战胜了琼海乐友队和琼海鑫友队，获得了冠军。琼海鑫友队和琼海乐友队1:1握手言和，根据红黄牌数量，琼海乐友队获得亚军，琼海鑫友队获第3名。

屯昌县文体局负责人表示，屯昌业余足球开展得较为红火，希望这项比赛能每年举办一次，办成屯昌业余足球的品牌比赛。屯昌这几年先后建成了全民健身活动中心、文化体育休闲公园、体育馆、乒乓球馆、羽毛球馆等一批体育场馆。这一批体育场馆的建成，为屯昌群众提供了良好的体育健身条件。同时屯昌县连续5年举办了全国山地自行车赛，连续4年举办了全国乒乓球俱乐部超级联赛，每年举办了全县武术太极比赛和屯昌民间技能比赛。

本次比赛有屯昌县文体局支持，屯昌恐龙蛋全民健身中心主办。

天箭队进入了6强，他们分别战胜了琼中中足联队、海口电视台队、琼中体联队、屯昌阿拉8队、屯昌青年队和海南日报队。在6强淘汰赛中，琼海鑫友队、琼海乐友队和屯昌天箭队进入了3强循环赛。在3强循环赛中，屯昌天箭队迎战来自琼海的两支强队，天箭队技高一筹，分别以6:3和8:0战胜了琼海乐友队和琼海鑫友队，获得了冠军。琼海鑫友队和琼海乐友队1:1握手言和，根据红黄牌数量，琼海乐友队获得亚军，琼海鑫友队获第3名。

屯昌县文体局负责人表示，屯昌业余足球开展得较为红火，希望这项比赛能每年举办一次，办成屯昌业余足球的品牌比赛。屯昌这几年先后建成了全民健身活动中心、文化体育休闲公园、体育馆、乒乓球馆、羽毛球馆等一批体育场馆。这一批体育场馆的建成，为屯昌群众提供了良好的体育健身条件。同时屯昌县连续5年举办了全国山地自行车赛，连续4年举办了全国乒乓球俱乐部超级联赛，每年举办了全县武术太极比赛和屯昌民间技能比赛。